
中央会に関する調査結果（H23年度版）（H23.12.15発送　回収期限H24.1.13）

回収率(%)＝ 64.0 （発送数４９１件・回収件数 314 件）

１－（１）① 経理・税務関係指導・支援について（現状は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 34 106
2 やや満足 8 25
3 普通 33 104
4 やや不満 1 2
5 不満 0 0
6 受けていない 24 75
0 無回答 1 2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（１）② 経理・税務関係指導・支援について（今後は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 期待 38 119
2 やや期待 12 38
3 普通 28 88
4 あまり期待しない 2 7
5 期待しない 1 4
6 受ける必要ない 15 48
0 無回答 3 10

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（２）① 管理・運営指導・支援について（現状は?）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 33 104
2 やや満足 15 47
3 普通 36 112
4 やや不満 1 4
5 不満 1 2
6 受けていない 13 42
0 無回答 1 3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（２）② 管理・運営指導・支援について（今後は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 期待 43 136
2 やや期待 11 35
3 普通 32 99
4 あまり期待しない 2 7
5 期待しない 1 2
6 受ける必要ない 8 24
0 無回答 4 11

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（３）① 届出・登記関係指導支援について（現状は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 58 182
2 やや満足 12 38
3 普通 22 68
4 やや不満 0 1
5 不満 0 0
6 受けていない 7 22
0 無回答 1 3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314
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１－（３）② 届出・登記関係指導支援について（今後は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 期待 61 193
2 やや期待 11 33
3 普通 21 66
4 あまり期待しない 1 3
5 期待しない 0 0
6 受ける必要ない 4 11
0 無回答 3 8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（４）① 金融相談指導支援について（現状は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 11 34
2 やや満足 4 12
3 普通 37 115
4 やや不満 1 2
5 不満 0 1
6 受けていない 46 146
0 無回答 1 4

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

１－（４）② 金融相談指導支援について（今後は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 期待 18 57
2 やや期待 5 17
3 普通 37 117
4 あまり期待しない 4 12
5 期待しない 1 4
6 受ける必要ない 31 96
0 無回答 4 11

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 303

１－（５）① 情報化指導支援について（現状は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 15 48
2 やや満足 9 27
3 普通 45 140
4 やや不満 1 3
5 不満 0 1
6 受けていない 29 90
0 無回答 2 5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 309

１－（５）② 情報化指導支援について（今後は？）
カテゴリ (全体)% 件数

1 期待 27 86
2 やや期待 9 27
3 普通 41 130
4 あまり期待しない 2 5
5 期待しない 2 5
6 受ける必要ない 16 50
0 無回答 4 11

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 303

受けていない理由・受ける必要がない理由→別紙1
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２－（１）① ほっと通信・機関誌について（頻度・回数）
カテゴリ (全体)% 件数

1 毎号読む 19 61
2 内容により読む 20 62
3 一通り目を通す 46 143
4 ほとんど読まない 13 41
5 全く読まない 2 7
6 知らない 0 0
0 無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

２－（１）② ほっと通信・機関誌について（内容）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 11 36
2 やや満足 17 53
3 普通 66 207
4 やや不満 1 4
5 不満 0 1
6 何とも言えない 0 0
0 無回答 4 13

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

２－（１）③ ほっと通信・機関誌について（よく読む記事）３つ以内で回答
カテゴリ (全体)% 件数

1 ほっとEYE 19 141
2 中央会HOTOPICS 15 111
3 HOT組合inみえ 17 127
4 HOTいんたびゅう 14 102
5 あなたも組合士に！ 2 17
6 組合運営あれこれ 13 94
7 ほっとVOICE 3 22
8 CHUOKAIほっとLINE 1 6
9 イベントガイド 10 72
0 無回答 6 42

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 734

２－（１）④ ほっと通信・機関誌について（今後希望する記事）３つ以内で回答
カテゴリ (全体)% 件数

1 経済情勢 17 134
2 組合運営 18 139
3 経営革新 7 56
4 環境問題 5 39
5 税務・経理 11 87
6 商品開発 4 28
7 商業活性化 11 89
8 情報化 5 35
9 コンプライアンス 4 32

10 労働問題 6 48
11 農商工連携 2 18
12 金融 2 18
13 リスクマネジメント 2 18
0 無回答 4 33

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 774

２－（１）⑤ 「ほっと通信」の活用方法について
カテゴリ (全体)% 件数

1 組合運営 29 116
2 中央会事業への参加 6 25
3 他組合等の情報収集 25 102
4 県内景況の把握 28 115
5 その他（　　　） 2 9
0 無回答 9 38

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 405

その他（　　　）→別紙2
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２－（２）① ホームページについて
どのくらいの頻度でご覧になりますか。
カテゴリ (全体)% 件数

1 週1回以上見る 1 2
2 月２，３回程度見る 4 11
3 月1回程度見る 18 55
4 ほとんど見ない 66 207
5 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄに接続していない 10 31
0 無回答 3 8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

よく見る箇所・今後希望する内相→別紙3

２－（２）② ホームページについて
内容について役に立ちましたか
カテゴリ (全体)% 件数

1 非常に役に立った 2 6
2 役に立った 26 82
3 あまり役に立たなかった 19 61
4 全く役に立たなかった 4 12
0 無回答 49 153

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

２－（２）③ ホームページについて
情報は探しやすいですか
カテゴリ (全体)% 件数

1 とても探しやすい 3 8
2 探しやすい 30 93
3 探しにくい 8 25
4 非常に探しにくい 1 3
5 ほしい情報が見つからない 7 23
0 無回答 52 162

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

２－（２）④ ホームページについて

今後どのような情報が必要ですか。→別紙4

２－（３）① 研修会等郵送による案内（頻度・回数）
カテゴリ (全体)% 件数

1 毎回チェックする 42 133
2 内容によりチェックする 24 75
3 目を通す程度 28 88
4 ほとんど見ない 3 10
5 全く見ない 0 0
0 無回答 3 8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

２－（３）② 研修会等郵送による案内（内容）
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 14 43
2 やや満足 12 39
3 普通 63 197
4 やや不満 3 8
5 不満 0 1
0 無回答 8 26

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

３－（１）① 中央会の研修会への参加と参加した場合の感想について
参加について
カテゴリ (全体)% 件数

1 毎回参加 1 2
2 時間が許す限り参加 16 49
3 内容により参加 35 110
4 ほとんど参加しない 26 83
5 全く参加しない 22 69
0 無回答 0 1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314
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３－（１）② 中央会の研修会への参加と参加した場合の感想について
感想について
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 11 33
2 やや満足 17 53
3 普通 42 132
4 やや不満 3 8
5 不満 1 3
0 無回答 27 85

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

３－（２） 中央会の研修会への参加と参加した場合の感想について
参加されない場合の理由は？（回答はいくつでも）
カテゴリ (全体)% 件数

1 関心がない 8 33
2 テーマ･講師が適切でない 10 45
3 時間が合わない 27 115
4 開催場所が遠い 15 63
5 業務が多忙 26 113
6 その他 2 10
7 ご意見→別紙5 1 3
0 無回答 12 51

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 433

３－（３）① 組合員への情報伝達と頻度
伝達方法は？（回答はいくつでも）
カテゴリ (全体)% 件数

1 FAXで全組合員 22 95
2 FAXで役員のみ 13 57
3 郵便で全組合員 7 32
4 郵便で役員のみ 5 20
5 会議・会合など 29 129
6 メール 9 40
7 ホームページ 1 6
8 ほとんどしない 11 48
0 無回答 3 11

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 438

３－（３）② 組合員への情報伝達と頻度
案内する頻度は？
カテゴリ (全体)% 件数

1 毎回 11 36
2 事務局で選択 80 251
0 無回答 9 27

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

３－（４） 著名な講師による研修会を開催した場合、参加費はいくらまで負担できますか。
カテゴリ (全体)% 件数

1 1,000円未満 8 26
2 1,000円～3,000円未満 39 124
3 3,000円～5,000円未満 21 66
4 5,000円～10,000円未満 5 17
5 負担できない 18 56
0 無回答 8 25

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

４－（１） 中央会事務局や支援体制等について
中央会の事務所へ訪問される頻度・回数等
カテゴリ (全体)% 件数

1 頻繁に行く 0 1
2 定期的に行く 1 3
3 必要な時に行く 40 125
4 ほとんど行かない 27 84
5 行ったことがない 32 101
0 無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

満足 

10% 

やや満足 

17% 

普通 

42% 

やや不満 

3% 

不満 

1% 

無回答 

27% 

研修会・感想 

関心がない 

8% 

テーマ･講師が

適切でない 

10% 

時間が合わな

い 

27% 
開催場所が遠

い 

14% 

業務が多忙 

26% 

その他 

2% 

ご意見→別紙5 

1% 

無回答 

12% 

参加されない場合の理由は？ 

FAXで全組合

員 

22% 

FAXで役員の

み 

13% 

郵便で全組合

員 

7% 

郵便で役員の

み 

5% 

会議・会合など 

29% 

メール 

9% 

ホームページ 

1% 

ほとんどしない 

11% 

無回答 

3% 

組合員への情報伝達と頻度（伝達方法は？） 

毎回 

11% 

事務局で選択 

80% 

無回答 

9% 

組合員へ案内する頻度は？ 

1,000円未満 

8% 

1,000円

～3,000

円未満 

40% 
3,000円～5,000

円未満 

21% 

5,000円～

10,000円未満 

5% 

負担できない 

18% 

無回答 

8% 

著名な講師による研修会の参加費は？ 

頻繁に行く 

0% 定期的に行く 

1% 

必要な時に行

く 

40% ほとんど行か

ない 

27% 

行ったことがな

い 

32% 

無回答 

0% 

中央会の事務所へ訪問される頻度・回数 



４-（１）② 中央会事務局や支援体制等について
雰囲気・応対等について
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 31 97
2 やや満足 9 27
3 普通 24 74
4 やや不満 0 1
5 不満 0 0
0 無回答 37 115

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

４－（２） 中央会事務局や支援体制等について

貴組合担当職員について

カテゴリ (全体)% 件数
1 担当課・担当者を知っている 63 198
2 担当課を知っている 4 13
3 担当者は知っている 30 95
4 どちらも知らない 2 6
0 無回答 1 2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

４－（２）② 中央会事務局や支援体制等について
訪問頻度・回数等について
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 54 169
2 やや満足 10 31
3 普通 26 81
4 やや不満 1 2
5 不満 0 1
0 無回答 10 30

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

４－（３） 中央会事務局や支援体制等について
貴組合担当職員の支援内容・方法や情報提供について
カテゴリ (全体)% 件数

1 満足 52 164
2 やや満足 17 52
3 普通 26 83
4 やや不満 1 3
5 不満 0 1
0 無回答 4 11

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

４－（４） 中央会事務局や支援体制等について
会費負担について
カテゴリ (全体)% 件数

1 妥当 12 37
2 ほぼ　妥当 16 51
3 普通 32 99
4 やや高い 18 55
5 高い 12 38
6 分からない 10 30
7 その他 0 1
8 ご意見→別紙6 0 0
0 無回答 1 3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314
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4% 

担当者は知っ

ている 

30% 

どちらも知らな

い 

2% 

無回答 

1% 

貴組合担当職員について 

満足 

31% 

やや満足 

9% 普通 

23% 
やや不満 

0% 

不満 

0% 

無回答 

37% 

中央会事務局の雰囲気・応対等について 

満足 

54% 

やや満足 

10% 

普通 

26% 

やや不満 

1% 

不満 

0% 

無回答 

9% 

中央会事務局への訪問頻度・回数等について 

満足 

52% 

やや満足 

17% 

普通 

26% 

やや不満 

1% 

不満 

0% 

無回答 

4% 

貴組合担当職員の支援内容・方法や情報提供について  

妥当 

12% 

ほぼ 妥当 

16% 

普通 

32% 
やや高い 

17% 

高い 

12% 

分からない 

10% 

その他 

0% 
ご意見→別紙6 

0% 

無回答 

1% 

会費負担について  



５－（１） 中央会の支援業務や講演会・研修会開催以外の活動について（いくつでも。）
中央会の活動内容のうち、知っている活動は？
カテゴリ (全体)% 件数

1 職員による巡回訪問 18 258
2 調査・研究 7 107
3 表彰 14 206
4 要望・陳情 8 117
5 共済事業 6 91
6 三重県大会 13 191
7 青年部・ﾚﾃﾞｨｰｽ　支援 5 68
8 各種調査 6 79
9 専門家による支援 8 115

10 情報提供事業（ほっと通信等） 14 194
0 無回答 0 6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 1432

５－（２） 中央会の支援業務や講演会・研修会開催以外の活動について（いくつでも。）
今後期待する活動は？
カテゴリ (全体)% 件数

1 職員による巡回訪問 21 168
2 調査・研究 8 63
3 表彰 4 35
4 要望・陳情 10 76
5 共済事業 3 20
6 三重県大会 4 34
7 青年部・ﾚﾃﾞｨｰｽ　支援 2 15
8 各種調査 5 42
9 専門家による支援 13 106

10 情報提供事業（ほっと通信等） 9 73
0 無回答 21 168

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 800

６ 中央会の会員名簿について
カテゴリ (全体)% 件数

1 毎年配布してほしい 19 60
2 ２年に１度でよい 54 170
3 不必要 23 71
0 無回答 4 13

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

７ 貴組合の活動や成功事例などを広く社会に周知するため、
その情報を提供していただけますか。
カテゴリ (全体)% 件数

1 提供する 18 57
2 提供できない 7 22
3 内容による 71 222
0 無回答 4 13

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 314

８ 平成24年度に、講習会3回、研修会2回を実施する予定ですが、
希望するテーマをお聞かせください。（番号2つ。）
カテゴリ (全体)% 件数

1 景気や中小企業対策に関すること 22 125
2 中小企業税制や金融に関すること 10 57
3 地域活力を高めることに関すること 12 71
4 雇用対策に関連すること 6 34
5 エネルギー・環境問題に関すること 5 28
6 危機管理に関すること 6 34
7 組合運営や共同事業に関すること 19 112
8 組合法に関すること 13 76
0 無回答 7 38

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 575

具体的なテーマ→別紙7
聴講希望講師→別紙8
その他どのようなことでも→別紙9

職員による巡

回訪問 

18% 

調査・研究 

8% 

表彰 

14% 

要望・陳情 

8% 共済事業 

6% 
三重県大会 

13% 

青年部・ﾚﾃﾞｨｰ

ｽ 支援 

5% 

各種調査 

6% 

専門家による

支援 

8% 

情報提供事業

（ほっと通信等） 

14% 

無回答 

0% 

知っている中央会の活動内容は？ 

職員による巡

回訪問 

21% 

調査・研究 

8% 

表彰 

4% 

要望・陳情 

10% 

共済事業 

3% 

三重県大会 

4% 青年部・ﾚﾃﾞｨｰ

ｽ 支援 

2% 

各種調査 

5% 

専門家による

支援 

13% 

情報提供事業

（ほっと通信等） 

9% 

無回答 

21% 

今後期待する中央会の支援業務は？ 

毎年配布し

てほしい 

19% 

２年に１度で

よい 

54% 

不必要 

23% 

無回答 

4% 

中央会の会員名簿について 

提供する 

18% 

提供できない 

7% 

内容による 

71% 

無回答 

4% 

貴組合の活動や成功事例などを広く社会に周知するため、 その情

報を提供していただけますか。  

景気や中小企

業対策に関す

ること 

22% 

中小企業税制

や金融に関す

ること 

10% 

地域活力を高

めることに関す

ること 

12% 

雇用対策に関

連すること 

6% 

エネルギー・環

境問題に関す

ること 

5% 

危機管

理に関す

ること 

6% 

組合運営や共

同事業に関す

ること 

19% 

組合法に関す

ること 

13% 

無回答 

7% 

平成24年度に、講習会3回、研修会2回を実施する予定ですが、 希望

するテーマをお聞かせください。（番号2つ。）  



９－（１） 専門家を活用した専門的な支援業務について
組合が支援を希望する項目について(番号2つ。）
カテゴリ (全体)% 件数

1 組合事業、組合財務管理、組合管理運営 38 191
2  ＩＴ又は情報ネットワーク 12 60
3 環境問題 7 36
4 組合等が対応を迫られている課題 33 166
0 無回答 11 54

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 507

９－（２） 組合員が支援を希望する項目について(番号2つ。）
カテゴリ (全体)% 件数

1 経営革新 28 136
2 地域資源活用 16 78
3 事業承継 23 112
4 新連携 10 48
5 創業支援 7 33
0 無回答 16 79

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 100 486

※支援を希望する具体的なテーマやご意見や要望などがありましたらご記入ください。

組合に関する支援テーマ→別紙10
ご意見やご要望→別紙11

10 中央会への要望、お気付きの点等→別紙12

経営革新 

28% 

地域資源活

用 

16% 事業承継 

23% 

新連携 

10% 

創業支援 

7% 

無回答 

16% 

組合員が期待する支援項目は？ 

組合事業、組

合財務管理、

組合管理運営 

38% 

 ＩＴ又は情報

ネットワーク 

12% 

環境問題 

7% 

組合等が対応

を迫られている

課題 

33% 

無回答 

10% 

専門家を活用した専門的な支援業務について 組合が支援を希望す

る項目について(番号2つ。）  



別紙　１
１．（１）経理・税務関係（２）管理・運営（３）届出・登記（４）金融相談（５）情報化の指導・支援について
受けていない理由 受ける必要がない理由
１→税理士の委託、４→組合員各社で対応

いまのところ必要なし

同業の連合会から支援あり

税理士からの指導 借入不要状況、情報化は専門分野

金融については十分対応できている

(1)税理士に相談して対応している。(６)独自の支援機関がある

必要がないため

会計的には毎年決まった科目しか発生しないため

当組合は営利目的とした組合ではないから。 当組合は営利目的とした組合ではないから。

必要がないため 今のところ必要がないため

現状では環境がよいから

組合内で処理

経理は会計士、金融は借入なし

組合事業内容の面で不適応 組合組織が脆弱のため

大きく活動もしていないため

必要性が見出せない

税理士に依頼しているため、借入はしないと決まっている 借入はしない決め

会計士、司法書士等への委託も含め組合内で業務を行っているため

必要がない

専門職の方に依頼しています。

税理士に依頼している。金融相談等は必要としない。 税理士に依頼している。金融相談等は必要としない。

特に事業はありません 金融関係の事業はしていない為

自組合でできているから 今後も自組合でできると思います。

税理士さんにお願いしているので 税理士さんに

事例がなかった

金融に関する相談自体がない 金融に関する相談自体がない

各社いままでの業者様へお願いしています。

今のところ必要がないため

(1)経理、税務関係は商工会でお願いしている

直面する問題が特にない為

組合事務所に常駐者なし

運営が順調に推移している １，２年は大丈夫だろうと予測

現在受ける必要がない

１．４については、税理士、金融機関に直接相談

顧問税理士に相談しているため、関係機関に相談しているため 顧問税理士に相談しているため、関係機関に相談しているため

それぞれ専門家の指導を受けている それぞれ専門家の指導を受けている

活用していない 今後も活用しない

(4)及び(5)について活用していない 今後も活用しない

必要性がない

必要でなかった 現状必要でない

経理関係は税理士にお願いしてある

個別支援先あり 個別支援先あり

税理士でよいと思っている。

前職が記帳指導員のため

金融については、指導センター、全国ｸﾘｰﾆﾝｸﾞ生活衛生同業組合連合会があるから 金融については、指導センター、全国ｸﾘｰﾆﾝｸﾞ生活衛生同業組合連合会があるから

組合内で処理できるから

営利を目的としないため 営利を目的としないため

(1)税理士の指導を受けている 組合活動に大きな問題がない

業務運営上、現在までは不要だったため

商店街の性格上現在は不要

今のところ必要ないから 今のところ必要ないから

会計事務所に相談している

商工会で支援を受けている 商工会の支援を受ける

必要性が無い 現状問題点が無いため

インターネットに接続していない



特に必要なし

問題がない 現在では必要がない

あることを知りませんでした。

①税理士④必要がない⑥当方の高度化で無理 ①税理士④必要がない

関係業務やってない 関係業務やってない

現在実施していない為

金融に関しては個々の課題とするので組合としては相談は受け付けない 定款よりその項を削除したので

組合の事務内容が変わったため

(1)については、税理士に委託しているから(2)については新事業に着手していないから
(4)については組合員個々の取り組みを基本としているから

現状は受ける必要がないと考えるが、今後は分からない

情報化指導支援についてはぜひご指導いただきたい

金融相談の取り扱いは行っていない

必要と感じていないため 組合事業として活動していないため

業務が限定的であるため必要性に乏しい

税理士に一任しているため 税理士に任せるため

商工会で指導を受けている 今後も商工会で予定

受ける必要がない 自社で対応が可能

特に必要ないため 特に必要ないため

他の機関から金融支援してもらっている。

専属の社会保険労務士より指導を受けているため

組合運営上の借入は行わない 借入の予定が今後もないため

なんとか自立している感じ

相談する事案がないため

現状不必要なため

４は現状必要なし 今後必要時に期待

設立して間もないためまだ必要がないと思います。

遠距離のため

別紙　２
２．（１）「ほっと通信」の活用方法について　その他のご意見

理事送付

組合運営

別紙　３
２．（２）ホームページについて
よく見る箇所 今後希望する内容
組合運営質疑応答 事業成功例、環境への取組み

組合Q&A

ほっと通信、組合Q&A、支援施策

中央会からのお知らせ

組合関係

法改正の情報

メインページ

補助事業

組合Q&A

組合Q&A

経済情勢 組合活性化

アンケート調査で初めて見た

お知らせ

組合Q&A

国・県等の施策情報等 官公需法に係る情報・推進等

トップページ、組合手続き一覧

中央会からのお知らせ

組合手続き一覧、中央会からのお知らせ

中央会よりのお知らせ

中央会からのお知らせ

中央会行事等 手続きに関する内容

届出、登記関連



別紙　４
２．（２）④ホームページについて　今後どのような情報が必要ですか。
政府の中小企業支援・施策に関すること

マクロ的経済情勢、社会経済・文化のトレンド、税制関係法令の改正点

売上を伸ばすにはどのような接客のしかた、店内の飾り付けをどのようにしていったら
良いか。

届出、登記関係の情報

現在で十分です。

陶器に関係しているもの

法改正の概要、運用解釈

情報よりも補助事業の実施

経済情勢

商業に関するものの情報

他商店街イベント情報、成功事例

官公需法に係る情報

技能実習生受入れ事業に関する情報

社員研修情報

助成金、補助金等金融他、業種支援事業について

他組合の取組み情報

情報として新規加入組合の情報（一覧表で可）愛知県中央会HPを参照してください。

啓発（資格等）の講習案内があれば

入管法の改正等、参考になる情報の発信

届出、登記関連、変更資料

別紙　５
３．中央会の研修会への参加と参加した場合の感想について
参加されない場合の理由は？
ご意見
期末集中忙しい

必要に迫られないと参加しにくい

時間がとれない

組合に関係の少ないところは参加しない

商店街運営に関係のないテーマがほとんど

業務が限定的であるため必要性に乏しい

別紙　６
４．会費負担について
ご意見
安くしてほしい

組合員の減少により会費が減額となっている

経済環境を知ってほしい

個人零細企業の集合の為、会費の増額が望めない

当組合の経営状況では負担大

減額をお願いしています。

1.妥当とは思うが、安くしていただければ嬉しい。

その年度の売上高に応じてお願いしたい！

組合員が減少しているため

経理及び届出登記等の指導程度では高いと思います。

(1)になるよう努力

商工会議所はいろんな面で支援してもらって年会費１万円

予算計上31,000以上の請求があり退会をしたく考慮　理事長　飯田秀爾

出資金割が多いために平等性でない

別紙　７ 別紙　８ 別紙　９
８．※平成24年度に、講習会3回、研修会2回を実施する予定ですが、どのようなことでも結構ですのでご記入ください。
具体的なテーマ 聴講希望講師 その他
現況は売上も順調なので問題ありませんが、売上が減少した時、資金面の相談にのっ
てほしいです。

災害対策について、事業の存続(災害時からの)

業種別の景気見通しや生き残りの方策について



業界動向、企業経営、注目業種、需要動向、発掘など

零細事業者が多く、経営に関する計数の研修会を希望いたします。

エネルギー買取り制度について（H24.7 実施）

組合→株式会社化に関すること

組合の運営に必要な基礎的知識

地域材（杉、桧）の拡販の方法、ﾊﾞｲｵﾏｽ事業の効率化

会社分割、組合M&A、組合100％出資会社

防災対策、ボランティア活動

環境問題

「秀なる組合のモデル」体制論。（秀なる背景とは、素地とは??） 3名のパネリストの展開。
講師が「ネットソフトの販売を講義中にした。「農商工支援」事務局了解の上か??もしくは
勝手か??司会は「三中会」

定年退職者の購買意識、意欲への対応について

風水害、地震対策について

5.原発等

世界、国内、地域の直近の経済状況
講習会、研修会テーマの相反する意見の講師両方を聴講したい。（例えばTTP問題な
ど）

畳業界発展のための補助がほしい。

経営革新 新事業として販売につながる個別アドバイスなど

特になし（出席できないから）

商店主の老齢化による　店舗の閉鎖　シャッター街でなく空地化が進んでいる
キーテナント的な機能のない組合では更地化する個人所有の土地を止める事はできな
い。

異業種参入、余剰人員の活用法

直接、販促につながるソフト事業やイベントの提案

平成24年度税制改正の解説

他の組合運営、共同事業、成功事例等

南勢地区にて開催希望

官公需に関して県の方針等組合員に不満に思う所も多くあります。入札に関して同等
品に関する考え方がよくわからないとのこと。

若い人材確保と定着について 業種別の講習会や研修会をもっと増やしてほしい。

官公需法に関して行政がまったく意識がない。それに関して中央会の行動

東南アジア諸国の経済状況と今後(5年程度)の見通し

技能実習生の受入れを主に行っている組合の決算書類の作成と計画の作成について 企業から管理費のみの徴収でどう運営しているのか 会員すべてに関することでなくて良いので深く掘り下げた研修会をお願いしたい。

伝える力、学べるニュース

事業の縮小廃業を考えるときに考慮するものとは？及び縮小廃業のやり方、次へのス
テップなど･･･

実習生の帰国後の就職状況

雇用促進助成金等に関するものがあればよい

地域景気動向に関するもの

参加はできないと思う

消費税の内外が統一されていないので非常に大問題。仕入れ（外）末端は内税(内税で
価格の競争があるとしわ寄せが必ずある。）

別紙　１０ 別紙　１１ 別紙　１２

９．※支援を希望する具体的なテーマやご意見や要望などがありましたらご記入ください。

組合に関する支援テーマ ご意見やご要望 中央会への要望、お気付きの点等
当組合はギフトカタログの作成の出来ばえで売上が変わってくるので、支援を受けるの
は難しいと思います。

会費を安くしてほしい。

担当者変更のため回答できない項目も多いです。

いつもお世話になっております。今後とも宜しくお願いいたします。

いつもお世話になりありがとうございます。

助成事業の簡素化を。政策実現に強力な働き掛けを！

地域資源を活用して新しい開発（製品）

毎度ご支援ありがとうございます。

いつもご指導ありがとうございます。今後もよろしくお願いいたします。



「ほっと通信」に中央会の業務（事業）と担当課・担当者（写真付き）を紹介していただき
たい。

地域に根ざした畳業界を進展させる支援。
畳業界は零細企業で経済的にも弱い団体であり、畳拡大に要する資金もなく、PRが出
来ず。PR不足を解消するための支援がほしい。

商店街の店主の高齢化に伴い、廃業者が増加傾向にあるので、次世代への支援をお
ねがいしたい。

高度化資金返済へのご協力（次世代への負担になる前に）

高度化の返済金の集金（組合収入）にかかる税金対策

代表理事が長期不在のため代理で記入しましたが、この種のアンケートは無記名で
行ったほうがより「本音」が書けると思う。

駐車場アスベスト問題

昭和45年頃駐車場立体化当時は認定(高度化資金)申請書作成に当たり講師を派遣し
てもらったり県とのパイプ役をお願いし、頻繁に中央会へ出向いていましたが、近年県
の経営指導が直に受けられるようになり、登記等総会後の始末のみ佐久間さんにお願
いしているのみです。

事業の経営改善のための具体的アドバイスなど。

担当者がよく変わりますが何故でしょう？変更の必要がないと思いますが。出来れはこ
の点は当方へご返事ください。〈中央会より対応済み〉

いつも大変お世話になり、助けていただいています。ご支援いただき感謝しております。

三重県への要望事項が多くあります。ぜひ力を貸してください。

今後の組合事業と組合のあるべき姿
全ての業種を対象にすると講演内容が一般論になるので、業種別の研修会を半年くら
いに分けてやってみては如何でしょうか。

担当の方は話しやすくいろいろと指導を受けております。

組合員に対して行っている共同事業を更に組合間の共同事業まで拡張していくような動
きを支援してほしい。例えば本組合では作業着を中国へ直接発注し現地で作らせるよう
な事業を始めたが組合員のみを対象にしていては需要ロットが小さすぎて事業としては
苦しいが利用者が増えれば事業としても成り立ち、利用者にもメリットがある。

助成金を活用した雇用促進と教育訓練

現状活動で満足していますが今後もお世話になります。

今後農村地域に必要となる資源や食糧自給問題の見通し いつも杉本課長にご指導をいただきお礼申しあげます。

問題提議に対して返答がない。仕事をしているのか？〈中央会より対応済み〉

組合運営に（又それに類する）質問に身近に相談に乗ってほしい。今期でこのような事
がありましたが全然ダメでした。
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